

复文分类:A

# 琼海市公安局

琼海公建议字〔2024〕1号

## 琼海市公安局 关于琼海市十六届人大四次会议 第18号建议答复的函

尊敬的陈玉婷代表：

您提出的《关于加大城区机动车和非机动车停放管理力度的建议》（第18号）收悉，我局高度重视，组织交通管理大队等部门进行了认真研究办理。我们认为，您所提的建议对推进城区机动车和非机动车停放管理工作很有价值。现答复如下：

### 一、加大交通宣传，提高市民交通法规和文明城市建设意识

今年以来，我局交通管理大队结合年度交通安全主题宣传工作计划，不断加大宣传力度，根据每月宣传主题，组织警力深入辖区农村、社区、学校、机关、企业、家庭等单位，开展形式多样的交通安全宣传活动。一是“进农村”。联合镇（区）政府、

乡村振兴工作队员、村“两委”干部、网格员等力量，充分利用大喇叭等各类宣传媒介，重点针对一老一小及农用车驾驶人等群体开展宣传。二是“进社区”。联合社区、小区物业公司，重点针对候鸟老人等群体开展“被看见，才安全”“礼让斑马线”等主题宣传。三是“进学校”。结合护苗行动针对幼、小、中学生及家长、校车驾驶人学校教职工等群体开展宣传。四是“进企业”。针对客货运企业安全管理人员及驾驶人，网约车、租赁车企业管理人员，快递外卖等新业态行业安全管理人员开展宣传。五是“进机关”。结合机关单位工作特点开展交通安全主题宣讲教育宣传。六是开展“亮屏”行动。通过商场、酒店、饭店户外显示屏、高速公路服务区显示屏、公交车站广告栏，发布交通安全标语、音频、视频公益宣传。七是路面“面对面”宣传。联合相关职能部门组织志愿者开展联合整治、宣传活动，大力宣传文明交通安全意识，引导广大市民、群众遵守交通法规，有效提高公民的交通法规意识。特别是深入辖区银海路、万泉河路“候鸟老人”居住较多的小区，在人流较大、密集的小区开展交通宣传工作，通过交通安全主题讲座、文明交通体验活动等多种形式，开展交通安全精准宣传教育，倡议文明停车，文明出行，扎实提高广大市民、群众的文明城市建设意识。

## 二、深入开展车辆乱停乱放专项整治，维护良好交通秩序

针对您提出的开展机动车、非机动车、摩托车乱停乱放专项整治活动的建议，今年以来，我局交通管理大队常态化部署警力

加强城区静态停车整治，以城区东风路、富海路、银海路、爱华路等 11 条主、次主干道路，以及老城区、社区、农贸市场区域道路为重点整治区域，对违停车辆进行强力整治，查纠路段上乱停乱放违法行为，并充分发挥科技优势，通过交通监控设备巡查路段停车状况，如发现车辆违停及时通报路面查处，做到发现一起、查处一起、教育一起、警示一片，持续保持高压态势，有效减少和杜绝乱停乱放行为。

### **三、加强对城区核心道路两侧交通管理，保证道路安全畅通**

我局交通管理大队常态化联合市综合行政执法局，在嘉积城区开展违法停车行为整治工作，坚持劝导为主、处罚为辅的原则，督促沿街商店经营者、店主认真落实门前三包责任管理责任制，规范门前车辆有序停放。对机动车驾驶人在现场的，对其进行教育后责令其驶离；对机动车驾驶人不在现场的，采取拍照方式固定证据、张贴违法停车告知单，切实形成严管严治态势。同时，执勤中始终坚持理性、平和、文明、规范执法，做到教育与处罚并重，并通过邀请融媒体跟踪报道、面对面宣传释法，引导广大市民群众自觉遵守交通规则，文明停车，确保道路安全、有序、畅通。

### **四、研究筹划城区停车场，解决停车难问题**

为适应和满足我市嘉积城区近年来城市道路交通管理的需求，提升城市交通管理水平和环境品质，针对嘉积城区道路大型停车场所缺少、路面停车泊位已远远不能满足市民群众停车需求

的情况，我局将在市政府牵头下，联合市相关职能部门开展对嘉积城区大型停车场建设进行合理的规划工作，研究筹备规建城区停车场，做到在现有道路条件下最大化满足群众的停车需求，解决城区群众停车难、停车乱的问题，提升琼海文明城市形象。

感谢您对公安交通管理工作的关心和支持！



抄送：市人大选任联室、市政府办公室

联系单位：琼海市公安局交通管理大队 吴挺进

联系电话：13707500939